СПРАВКА 

по итогам тематической проверки 
«Организация физкультурно – оздоровительной работы» 
В соответствии с планом работы МКУ «Управление образования» г. Рубцовска были проведена тематическая проверка «Организация физкультурно – оздоровительной работы в ДОУ» 
Цель проверки: выявление уровня созданных в ДОУ условий, обеспечивающих охрану и укрепление здоровья дошкольников, их физическое развитие, изучение и анализ деятельности ДОУ и должностных лиц по организации физкультурно-оздоровительной работы  в соответствии с федеральными требованиями к образовательным учреждениям в части охраны здоровья воспитанников. 
Задачи:

1. выявление уровня созданных в ДОУ условий, обеспечивающих  охрану и укрепление здоровья дошкольников, их физическое развитие; соответствие условий ФГТ. 

2.  Выработка предложений по совершенствованию деятельности ДОУ в данном направлении.

Методы инспектирования: 

- анализ документации: программа развития учреждения, образовательная программа, годовой план учреждения, календарные, перспективные планы групп, результаты диагностики состояния здоровья детей, их физического развития и уровня физической подготовленности, протоколы медико-педагогического контроля, листы здоровья групп; 

- просмотр и анализ утренних гимнастик, физкультурных занятий, НОД, режимных моментов  в группах;

- анализ предметно-развивающей среды в группах, на участках, в физкультурном зале;

- хронометраж занятий по физической культуре;

- беседы с сотрудниками и детьми ДОУ.

На момент проверки были представлены следующие документы:

· программа развития учреждения;

· образовательная программа;

· годовой план учреждения;

· рабочие программы образовательной области «Физическая культура», в соответствии с ФГТ;

· комплексно – целевая программа «Здоровье»,
· развёрнутое перспективное планирование занятий в   спортивном зале, на воздухе;

· перспективные планы взаимодействия руководителя по физическому воспитанию  с    воспитателями групп;

· планирование подвижных игр;

· работа с родителями;

· индивидуальная работа с детьми; 
· план работы спортивных кружков;

Также представлены закаливающие мероприятия, проводимые в ДОУ в течение года по группам, план физкультурно – оздоровительной работы в ДОУ в летний период, двигательный режим по всем группам, организация физкультурно – оздоровительного процесса в режиме дня по всем группам.

Просмотрены мероприятия:

· утренняя гимнастика в средней, старшей, подготовительной группах;

· НОД в четырех группах;

· режимные моменты во всех возрастных группах;

· изучение предметно-развивающей среды.

В ходе проверки было установлено:

Территории участков ограждены заборчиками и зелеными насаждениями, что имеет непосредственное отношение к сохранению определенного микроклимата участка ДОУ. Игровые площадки для дошкольных групп оборудованы с учетом высокой активности детей в играх – горками, лесенками, лабиринтами и т.д. Оно соответствует возрасту и росту детей. Оборудование надежно закреплено. Поверхность оборудования не имеет острых выступов, шероховатостей. Имеются общие физкультурные площадки с оборудованием для подвижных игр и полосой препятствий.

Окна в каждом групповом помещении оборудованы открывающимися форточками или фрамугами для соблюдения режима проветривания, который в основной массе ДОУ обеспечен в соответствии с предъявляемыми требованиями.

В двух дошкольных учреждениях имеются отдельные физкультурные залы для проведения с детьми физкультурно-оздоровительных мероприятий. В зале присутствует необходимое оборудование, пособия, спортивный инвентарь для проведения мероприятий с детьми.

Два ДОУ физкультурные занятия проводятся в музыкальном зале. для руководителем ДОУ организованы  

 В одном из МБДОУ, физкультурные занятия старших групп проводятся в рядом расположенном здании в  тренировочном зале  МБДОУ ДОД «ДЮСШ-1» на основе соглашения о взаимодействии  занятия. 
В группах оформлены и действуют физкультурно-оздоровительные «островки», можно увидеть разнообразие развивающих игр. Для родителей функционируют информационные уголки с разнообразными рубриками «Мы растем», «Двигательная активность в группе», «Береги себя», «Здоровый образ жизни семьи», «Чем мы занимались сегодня». 

В ходе тематической проверки отмечается, что работе по укреплению здоровья детей и их физическому развитию отводится большое внимание, это прослеживается на физкультурных занятиях, утренней гимнастике.

Анализ утренней гимнастики и физкультурных занятий показал, что в помещении для занятий проводится проветривание, влажная уборка (t +19°С). Дети приходят в зал с желанием, педагогами используется музыкальное сопровождение.

Физкультурное занятие и гимнастика проводятся в соответствии с режимом дня, структурные части соответствуют типу мероприятий, осуществляется комплексный подбор всего программного материала по развитию движений и физических качеств. Обеспечивается дифференцированный подход к детям с учетом физической подготовленности, но не всегда просматривается высокая моторная плотность и хорошее выполнение основных видов движения (долгое объяснение выполнения упражнений, при выполнении основных видов движения, исключить многократный повтор «речевок»).

Просмотр утренней гимнастики показал умение инструктора по физической культуре подбирать физические и строевые упражнения в соответствии с возрастом, подготовленностью, используя различные атрибуты, звуковое сопровождение, дыхательную гимнастику, точечный массаж.

Проверка документации у инструкторов по физической культуре подтвердила использование разных форм работы по физическому воспитанию:

· комплексы утренних гимнастик,

· конспекты спортивных и физкультурных мероприятий,

· картотека подвижных игр,

· тетрадь индивидуальной работы с детьми,

· комплекс корректирующих упражнений.

Педагогами организованы кружки спортивной направленности для детей 
При проверке документации у руководителей и педагогов было отмечено, что ежегодно, в соответствии с годовым планом работы коллективов проводится медико-педагогический контроль, который включает в себя следующие вопросы:

- Анализ детской заболеваемости,

- Соблюдение выполнения норм питания в ДОУ, 

- Витаминизация 3-х блюд,

- Организация двигательной активности детей в режиме дня,

- Проведение утренней гимнастики и динамического часа,

 - Проведение закаливающих и оздоровительных мероприятий,

- Физкультурные занятия (моторная плотность с учетом группы здоровья,

- Выполнение инструкций по охране жизни и здоровья детей.

Во всех проверенных ДОУ имеются  программы развития, в которых отражена система физкультурно-оздоровительной деятельности с детьми и родителями, но с учетом современных требований, закона об образовании требуется обновить содержание программы развития ДОУ.

В программе «Здоровье» имеются необходимые разделы, прописаны проблемы и пути их решения, имеется модель двигательного режима по всем возрастным группам, отражены оздоровительные профилактические мероприятия. Ведется мониторинг физического здоровья дошкольников. 

В годовых планах запланированы мероприятия по физкультурно-оздоровительной работе: разнообразные проекты по оздоровлению воспитанников ДОУ и профилактике простудных заболеваний, но не всегда прописаны этапы проектов, которые давали бы возможность четко спланировать деятельность всех участников воспитательно-образовательного процесса и добиться желаемого результата. По результатам внутрисадового контроля  нет конкретных рекомендаций для дальнейшей работы с детьми.

В календарных планах воспитателей планируется индивидуальная работа с детьми с учетом рекомендаций инструктора по физической культуре. Также отражена работа с родителями, но система в физкультурно-оздоровительной деятельности не всегда просматривается.

Педагоги планируют в перспективных и календарных планах подвижные игры, гимнастику, спортивные мероприятия с детьми, с родителями – родительские собрания, консультации, ширмы, совместные мероприятия.

Вывод: Контроль показал, что работа по физкультурно-оздоровительной деятельности в детских садах в целом ведется. Созданы необходимые условия. Осуществляется комплексный подход к организации режима двигательной активности, осуществляющий охрану и укрепление здоровья дошкольников, их физическое развитие.

Рекомендации:
· Пересмотреть содержание программ развития ДОУ, 

· В образовательных программах доработать области «Здоровье», «Физическая культура», в соответствии с современными требованиями.
· необходимо пересмотреть и доработать аналитические справки по заболеваемости, т.к. не в полном объеме раскрыты причины заболеваемости детей в детском саду,
· более четко сформулировать пути решения проблемы, для составления стратегических планов с конкретными предложениями, сроками и ответственными.
· Продолжать осуществлять комплексную оценку состояния здоровья детей, фиксируя документально результаты комплексной оценки ребенка и использовать эти данные при выборе физической нагрузки.
· Составить стратегический план по физкультурно-оздоровительной работе, что позволит своевременно отслеживать динамику развития, осуществлять анализ заболеваемости.
· Воспитателям при составлении календарного плана систематизировать работу с родителями, индивидуальную работу с детьми.
