СПРАВКА

по результатам тематической проверки 
«Организация работы в группе раннего возраста»
На основании приказа МКУ «Управление образования» г. Рубцовска от 18.01.2013 №34 «О проведении тематической проверки «Организация работы в группе раннего возраста» была проведена тематическая проверка.

Для экспертного разрешения поставлены следующие вопросы:

- Создание развивающей образовательной среды в группе для детей раннего возраста в соответствии с ФГТ: информативность, разнообразие тематики материалов и оборудования, вариативность, полифункциональность, педагогическая целесообразность, трансформируемость, возможность интеграции образовательных областей.

- Оснащение воспитательно-образовательного процесса, обеспечивающее развитие различных видов детской деятельности (игровой, коммуникативной, продуктивной, музыкально-художественной), а также двигательной активности детей. Учет полоролевой специфики и обеспечение предметно-развивающей среды как общим, так и  специфичным материалом для девочек и мальчиков.

- Осуществление присмотра и ухода за детьми.

- Организация совместной деятельности взрослого и воспитанников, и самостоятельной деятельности воспитанников  не только в рамках непосредственно образовательной деятельности по освоению основной общеобразовательной программы дошкольного образования, но и при проведении режимных моментов в соответствии со спецификой группы.

- Построение образовательного процесса с использованием адекватных возрасту форм работы с детьми.

- Учет освоения детьми основной общеобразовательной программы дошкольного образования (диагностика).

- Соблюдение требований к игрушкам для детей раннего возраста.

Членами комиссии использовались следующие методы: анализ документации администрации детского сада, педагогов группы для детей раннего возраста, наблюдение, просмотр режимных моментов, непосредственная образовательная деятельность взрослого и ребенка беседы с медперсоналом, родителями, анкетирование.

На момент проверки были представлены следующие документы:
-  годовые планы (за 2011-2012г и 2012-2013г),

-  протоколы годовых планов,

-  планы медико-педагогических совещаний за период с  2011-2012,

-  протоколы медико - педагогических совещаний,  

-  планы работы воспитателей группы  (перспективный, календарный),

-  методические материалы для педагогов по работе  с детьми раннего возраста.


 В результате  проверки установлено:

       ДОУ в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными законами, указами и распоряжениями Президента Российской Федерации, законом РФ «Об образовании», решениями соответствующего органа управления образованием, Законом Алтайского края «Об образовании в Алтайском крае», Типовым положением о дошкольном образовательном учреждении, иными нормативными правовыми  актами Российской Федерации, нормативными правовыми актами Алтайского края и органов местного самоуправления города Рубцовска, договором между ДОУ и родителями (законными представителями) и Уставом. Имеются необходимые учредительные документы.

 ДОУ работает по следующим программам:

Программа воспитания и обучения в детском саду / Под.ред. М.А.Васильевой,  В.В.Гербовой, Т.С.Комаровой – 3 издание, исп. и доп. М.: Мозаика –Синтез , 2005;208с.

«Основы безопасности детей дошкольного возраста»/Авдеева Н.Н., Князева Н.Л., Стеркина Р.Б.-СПб :2004; 144с.

-«Ладушки» И. Каплунова, И. Новоскольцева

     Кадрами укомплектовано полностью.
На группе для детей раннего возраста работают два педагога. Также группа укомплектована техническим персоналом. 

Свою деятельность воспитатели осуществляют по типовой программе воспитания и обучения детей, под редакцией  М.А. Васильевой.

Планирование ведется не с учетом ФГТ, и с нарушением (на момент проверки отсутствовала запись на 2 половину  дня работы с детьми -24.01.13, на 1 половину  дня совместной работы с детьми -25.01.13). По планированию воспитатели не получали ни одной консультации со стороны  заместителя заведующего по воспитательной и методической работе, соответственно в планировании очень много замечаний, практически не запланирована работа с родителями, индивидуальная работа с воспитанниками, игровая деятельность с детьми, не учитывается, что в данной группе имеются дети 2-лет и 3-х лет. Не соблюдена методика с учетом повторений и усложнений программного материала. Календарное планирование  сжатое. 

В группе выделены следующие игровые уголки, обеспечивающие развитие различных видов детской деятельности (игровой, коммуникативной, продуктивной, музыкально- художественной, двигательной). Но всё  оборудование, дидактические пособия устаревшие и требуют обновления.  Нет в достаточном количестве игрушек, как для девочек, так и для мальчиков, нет игрушек для локомоций, в недостаточном количестве игр-вкладышей, игрушек, развивающих тонкие движения мелких мышц кисти рук и пальцев (мозаики), игр на сенсорное развитие, книжек-малышек, кубиков, коробочек. Картинки для рассматривания  детьми  подобраны не по возрасту. В группе много мягких игрушек. Имеется конструктор, дети охотно в него играют.

Имеющиеся игрушки не несут развивающей функции.

Наблюдается пополнение развивающими играми  в сенсорно-моторном уголке:  вкладыши, мягкие модули – кубики, в физкультурном: мячи разных размеров, машины.  

Для организации непосредственной образовательной деятельности имеются плакаты: домашние животные,  растения,  транспорт, одежда, обувь, посуда, детёныши животных, потешки; папки с предметными картинками. 

Картотеки («дыхательная гимнастика», «физминутки», «подвижные игры», «развивающие игры», «стихи», «загадки», «гимнастика пробуждения» в наличии, но требуют эстетического оформления.

На основании исследования можно сделать вывод, что педагогами группы раннего возраста недостаточно созданы условия развивающей образовательной среды. 

У детей раннего возраста познавательная деятельность связана с игрой. Дети данной группы играть не умеют. Не было сюжетно-ролевых игр, не были организованы дидактические игры, подвижные игры. В течение всего периода наблюдений, дети не рисовали, не лепили, не играли с мозаикой. Самостоятельная деятельность  педагогами не продумана.
Речь у детей 2,5 – 3 лет развита. Они коммуникабельны, доброжелательны хорошо идут на контакт со взрослыми. Анализ характеристики коммуникативных умений детей показал: дети владеют речевыми оборотами для установления контакта, присутствуют инициативность и адресность речи.
Взаимодействие воспитателя с детьми носит авторитарный характер, в течение всего периода наблюдений, не  было замечено, чтобы педагог обняла ребенка, погладила его по голове, поговорила с ним ласково, организовала игровые моменты. Хотя педагоги знают методику раннего развития, знают потешки, детские стихи, но не всегда свои знания применяют на практике. Во время конфликтных ситуаций, возникающих между детьми по поводу игрушек, больше внимания уделяла  младший воспитатель.

Воспитатели не соблюдают санитарно гигиенические требования к  непосредственно-образовательной деятельности  по освоению  образовательной программы дошкольного образования, завышено время проведения НОД. Во время проведения утренней гимнастики и  физкультурного, воспитателями  не была предоставлена свободная площадь для  обеспечения детям потребности в двигательной активности. Воспитательный процесс проходил для детей неинтересно. Не учитываются индивидуальные особенности детей, проведены методически неверно. Педагоги не используют разнообразные методы и приемы для решения поставленных задач, сюрпризные моменты. Во время приёма пищи воспитатели не знакомят детей с блюдом, не всегда обращают внимание на посадку малышей и правильность пользования столовыми приборами и салфетками (дети во время полдника ели большими ложками рыбное суфле, которое было не разделено на маленькие кусочки; отсутствуют чайные ложечки). 

Анализ взаимодействия педагогов с детьми на занятиях (НОД) показал, что преобладающей является речевая активность самого педагога. Познавательная и речевая активность самих детей во время образовательных ситуаций недостаточна. Это означает, что педагогами не в полной мере созданы условия для детской инициативы, проявления любознательности, заинтересованности и активности.

Диагностика не была предоставлена. 

По вопросу «Методическое обеспечение воспитательно-образовательного процесса в методическом кабинете» выявлено, что в ДОУ не наблюдается модель методической службы, позволяющая сделать анализ наиболее оптимальных форм работы:  

-  не определено направление работы детского/сада; 

-  годовой план работы составлен без учёта анализа работы ДОУ за прошедший учебный год;

-   протоколы педсоветов и медико-педагогических  совещаний   отсутствуют;

-  образовательная программа в стадии разработки;

В методическом кабинете имеется материал для педагогов по работе с детьми  раннего возраста (консультации, беседы, методические разработки.), но нет классификации.

По направлению «Психолого – педагогическое сопровождение детей раннего возраста» установлено:

В организации адаптационного периода задействовано несколько специалистов. Медицинские работники  обеспечивают повседневный санитарно – гигиенический режим;  проведение и контроль антропометрии, прогнозируют исход адаптации; осуществляют  профилактический осмотр; контроль за организацией питания; ежедневный контроль за соматическим состоянием ребенка; сбор биологического анамнеза; анализ заболеваемости за весь адаптационный период. Все это отражается в документации – медицинских картах, листах адаптации, сводной ведомости по адаптации детей дошкольного возраста.


Педагог – психолог разработала и использует в работе памятку для родителей «С радостью в детский сад», анкету для родителей (анамнез), карту готовности ребенка к поступлению в дошкольное учреждение. 

У педагогов группы недостаточно сформирована компетентность педагогов по проблеме адаптации детей раннего возраста к детскому саду. В документации группы трудно отследить, как была организована деятельность детей и взаимодействие с родителями в период адаптации, какие  проводились профилактические меры по облегчению процесса адаптации.

Можно предположить, что течение адаптации осенью 2012 года было частично благополучным, так как легко адаптировались 18 детей (72%), имеют среднюю степень адаптации 7 детей (28 %). Хотя, адаптация была организована по гибкому графику приема детей в группу. 



В январе 2011 года в детском саду проводился тематический контроль «Взаимодействие воспитателя ясельной группы с детьми и родителями». Справка по результатам носит общий характер, неясно с какой целью проводилась данная форма работы. 


Дети в группе очень доброжелательные, активно идут на контакт, умеют вступать и поддерживать игровые действия, чувствуют себя в группе комфортно, владеют культурно – гигиеническими навыками соответственно возрасту, эмоциональные и организованные. На момент присутствия в группе дети выражали интерес к игрушкам, играм. В кукольном уголке практически не играли, возможно, редко педагогами там проводятся игровые моменты. Педагог деятельность детей организовывала спонтанно, непоследовательно, отсутствовал план на день. Взаимодействие организовано таким образом, что педагог являлся наблюдателем со стороны.  Предметно -  развивающая среда в группе  частично соответствует требованиям, игровой и развивающий материал имеется, но создается впечатление, что дети имеют к нему частичный доступ. Размеры мебели не соответствуют росту детей. 


В методическом кабинете была представлена документация по организации психолого – педагогической работе с детьми группы раннего возраста на 2012 -2013 учебный год. План работы, включает содержание и сроки организации адаптационного периода, диагностики детей, медицинского сопровождения, повышения педагогической компетентности, подготовку и проведение медико–педагогических совещаний. 


Педагог – психолог ведет карты развития и поведения ребенка нервно-психического развития, которые заполнены формально, не заполнены биологический и социальный анамнез, но имеются характеристики на каждого ребенка.


В методическом кабинете недостаточно справочной, методической литературы и консультаций для педагогов по организации педагогического  процесса в группе раннего возраста. Частично необходимая документация в наличии, заполнена формально, документация медиков и педагогов не согласована. Взаимодействие между специалистами не прослеживается.


Взаимодействие с родителями в группе организуется в процессе общения и с помощью родительского уголка. Уголок имеет не совсем эстетический вид, не очень аккуратное оформление, информация в уголке не полностью отражает особенности жизнедеятельности детей в детском саду, не весь необходимый материал представлен. 

Общение педагога с родителями носит формальный характер, судя по поведению родителей на момент тематической проверки, они обычно приходят, быстро одевают ребенка и уходят, вопросов педагогу не задают.


Оценка родителями деятельности педагогов проводилась с помощью анонимного анкетирования и показала следующее: дети идут в детский сад с разным настроением, на сотрудников не обижаются, свои взаимоотношения с воспитателями родители в целом оценивают как хорошие, считают, что  сотрудники детского сада учитывают их замечания, просьбы, предложения. Родителей удовлетворяет работа детского сада, организация питания, медицинского обслуживания, воспитания и обучения в детском саду. Но в тоже время, в пожеланиях большинство родителей порекомендовало: больше внимания уделять каждому ребёнку, созданию доброжелательной атмосферы в группе,  рассказывать родителям о жизни ребёнка в группе, его проблемах, давать советы по воспитанию, учитывать мнение, предложения, замечания и просьбы родителей.

Вывод по тематическому контролю

1. Недостаточно созданы  условия  развивающей образовательной среды группы раннего возраста.

2. Воспитатели не соблюдают санитарно гигиенические требования к непосредственно-образовательной деятельности по освоению образовательной программы дошкольного образования.

3. Недостаточно контроля со стороны заместителя заведующего по воспитательно-методической работе по написанию перспективного и календарного планирования. Обратить внимание на систему планирования работы с детьми и родителями.
Рекомендации по данному направлению:

Администрации детского сада:

· Определиться с направлением детского сада и разработать образовательную программу ДОУ.

· Годовой план  работы составлять с учётом анализа работы ДОУ, диагностических карт педагогов.

· Усилить контроль за организацией работы с детьми раннего возраста.

· Проводить и протоколировать педагогические и медико-педагогические совещания  в соответствии с планом работы – в соответствии с годовым планом. 
· осуществлять систематический контроль за организацией работы в группе раннего возраста, результаты контроля фиксировать в документах. Срок – постоянно.

· Разработать стратегический план работы по устранению замечаний.

Заместителю заведующего по ВМР:

· пополнить методические материалы по данному направлению, 
· проводить систематические консультации с педагогами группы раннего возраста по организации взаимодействия с детьми и родителями;
·  повышать психологическую культуру сотрудников; 
· координировать взаимодействие всех служб сопровождения детей; 
· обеспечивать проведение всех необходимых мероприятий с учетом требований к их организации (планирование, медико–педагогические совещания, семинары – практикумы и т.п.).  

Педагогу – психологу:

· запланировать и осуществлять более углубленное психологическое сопровождение детей, родителей  и сотрудников  в группе раннего возраста.
· обратить внимание на формирование у педагогов навыков саморегуляции и снятия нервно–психического напряжения в течение рабочего дня. 
Воспитателям группы:

· повышать профессиональную компетенцию по планированию педагогической деятельности,  по взаимодействию с родителями. 
· С детьми раннего возраста желательно больше вступать в тактильный и эмоциональный контакт. 
· Создать развивающую образовательную  среду в группе раннего возраста в соответствии с ФГТ. Продумать расположение кукольного уголка, имитирующего квартиру.
· При планировании учитывать возрастные и индивидуальные особенности воспитанников.

· При построении образовательного процесса использовать адекватные возрасту формы работы с детьми, учитывать  САНПиН 2.4.1.2660-10 "О гигиенических требованиях к максимальной нагрузке на детей дошкольного возраста в организационных формах обучения".
· Календарный план работы с детьми заполнять на неделю. Планировать в календарных планах и проводить индивидуальную работу (с указанием фамилии и  имени ребенка) по развитию речи и формированию коммуникативных навыков дошкольников. 
