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Ревизионным отделом МКУ «Управление образования» г. Рубцовска за период с 01.01.2020 по 31.12.2020 по подведомственным учреждениям были проведены проверки в том числе:
Ревизионным отделом МКУ «Управление образования» г. Рубцовска за период 
с 01.01.2020 по 31.12.2020 по подведомственным учреждениям были проведены проверки в том числе:
1. Проверки по жлобам родителей воспитанников МАДОУ «Детский сад №32 «Счастливое детство», МБДОУ «Детский сад №37 «Веснянка», МБДОУ «Детский сад присмотра и оздоровления №46 «Светлячок»:
- в результате проведенной проверки в МАДОУ «Детский сад №32 «Счастливое детство» нарушений при начислении родительской платы за присмотр и уход в декабре 2019, январе, феврале 2020 года несовершеннолетнего Мищенко Матвея не установлено;
- по результатам проведенной проверки в МБДОУ «Детский сад №37 «Веснянка» нарушений при начислении родительской платы за присмотр и уход и компенсации части родительской платы за содержание ребенка Титаренко Алины за 2019 год не установлено;
- по результатам проведенной проверки в МБДОУ «Детский сад присмотра и оздоровления №46 «Светлячок» в нарушение Федерального закона от 11.08.1995 №135-ФЗ «О благотворительной деятельности и добровольчестве (волонтерстве)», приказа МКУ «О мерах по предупреждению незаконного взимания средств с родителей (законных представителей) обучающихся, воспитанников муниципальных общеобразовательных учреждений, муниципальных дошкольных образовательных учреждений, муниципальных образовательных учреждений дополнительного образования, подведомственных МКУ «Управление образования» г. Рубцовска и соблюдении законодательства при поступлении и расходовании платы за питание сотрудников дошкольных образовательных учреждений» от 14.09.2020 №360, были выявлены случаи сбора денежных средств с родителей (законных представителей) на закупку тетрадей для индивидуальной работы с воспитанниками.
2. Проверка по соблюдению штатно-финансовой дисциплины МБОУ «СОШ №23».
В результате проведенной проверки выявлены следующие нарушения:
- в нарушение приказа № 44 от 11.04.2018г. «Об утверждении примерной инструкции по делопроизводству в государственных организациях», при проверке утвержденных приказов выявлены нарушения по их оформлению. Так в приказе №17/1 «О приеме работника» от 02.02.2020 дата приема работника Кутеляповой Е.П. не совпадает с датой приема, указанной в ее трудовой книжке. В личном деле Матвиенко Л.И. к приказу № 56 от 25.08.2015 «О приёме работника» не приложен трудовой договор от 25.08.2015. Дата увольнения сотрудника Ширяевой Ю.В. совпадает с датой принятия на работу;
- в нарушение Постановления правительства РФ от 16.04.2003 №225 «О трудовых книжках», статьи 66 ТК РФ при проверке записей в трудовых книжках выявлены расхождения по наименованию должностей сотрудников учреждения с их наименованием, утвержденным штатным расписанием;
- в нарушение приказа Минфина России 52н от 30.03.2015 «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению», статьи 91 Трудового кодекса Российской Федерации учреждением составляется несколько табелей в одной образовательной организации. Так в некоторых табелях учета рабочего времени сотрудники указаны не в алфавитном порядке, что затрудняет работу сотрудникам бухгалтерии; в табелях за январь, февраль, март, апрель 2020 года неверно прописаны имена некоторых сотрудников;
- в нарушение требований части 2 статьи 22 ТК РФ работодатель не знакомил работников под роспись с приказами, непосредственно связанными с их трудовой деятельностью;
- в нарушение статьи 57 ТК РФ в некоторых трудовых договорах работников учреждения отсутствуют сведения об условиях оплаты труда. В личных делах учителей отсутствуют дополнительные соглашения к трудовым договорам об изменении условий оплаты труда с 01.09.2019 года;
- в нарушение Методических рекомендаций по формированию системы оплаты труда работников общеобразовательных организаций, утвержденных Минобрнауки России от 28.12.2017г №ВП-1992/02 и п.1.11 «Положения о порядке формирования и расходования фонда оплаты труда МБОУ «СОШ № 23» тарификационный список работников на 2019-2020 год не заверен подписью директора школы, а также отсутствует приказ, утверждающий тарификационный список;
- в нарушение штатного расписания, утвержденного директором учреждения 1 сентября 2019 года Егоровой Л.А., работающей в должности уборщика помещений на 0,9 ставки неверно установлен базовый оклад с января по апрель 2020 года;
- в нарушение ст.284 ТК РФ работая на условиях внутреннего совместительства работник Егорова Л.А. не может занимать в организации полную ставку (штатную единицу) сторожа и 0,9 ставки уборщика;
- в нарушение п.1 Постановления Министерства труда и социального развития РФ «Об особенностях работы по совместительству педагогических, медицинских, фармацевтических работников и работников культуры» от 30.06.2003 №41, Запрягаева О.В. принята на должность учителя биологии по внешнему совместительству, с учетом фактической нагрузки 24 часа (приказ №03 от 13.01.2020г.);
- в нарушение приказа Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 26.08.2010 №761н «Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей работников образования», приказа  Главного управления образования и молодежной политики Алтайского края от 25.09.2013 №4159 «Об утверждении Методических рекомендаций по формированию системы оплаты труда работников общеобразовательных организаций (учреждений), реализующих образовательные программы дошкольного образования, образовательные программы начального общего образования, образовательные программы основного общего образования, образовательные программы среднего общего образования» руководством учреждения допускалось назначение на должности учителей работников, не соответствующих требованиям тарифно-квалификационных характеристик по уровню образования;
- 02.09.2019 на должность учителя географии была принята Шепель К.Н. (отсутствует образование в области, соответствующей преподаваемому предмету);
- 02.12.2019 на должность специалиста по закупкам принят Черешнев Д.В. (отсутствует удостоверение об окончании курсов по специальности «государственные и муниципальные закупки»);
- 20.01.2020 на должность учителя технологии принят Черешнев Д.В. (отсутствует педагогическое образование);
- 01.10.2019 на должность учителя ОБЖ принят Гуланян В.Н. (отсутствует педагогическое образование);
- в личном деле Сафроновой С.А., Костриковой Е.А. отсутствуют документы об образовании;
-в нарушение ст.284 ТК РФ с Черешневым Д.В., работающим на 1,0 ставку техником-программистом, дополнительно заключено 2 договора на внутреннее совместительство в должности специалиста по закупкам на 0,5 ставки, должности учителя технологии (17 часов);
- в нарушение п.1 Постановления Министерства труда и социального развития РФ «Об особенностях работы по совместительству педагогических, медицинских, фармацевтических работников и работников культуры» от 30.06.2003 №41, согласно трудового договора № 8 от 29.08.2016 учитель-логопед Потапенко Н.В. принята на должность учителя начальных классов по внутреннему совместительству, с учетом фактической нагрузки 28 часов;
При проверке расчетных листков сотрудников Вахрамеевой О.В., Валиховой Л.В., Королёвой Н.И., за январь – апрель 2020г., установлено неверное исчисление окладов сотрудников в размере 1908 руб., что не соответствует утвержденному штатному расписанию учреждения.;
- в нарушение статьи 103 ТК РФ в МБОУ «СОШ № 23» график сменности работы сторожей составлен ненадлежащим образом. В ходе проверки установлены случаи, что графики работы сторожей на январь, февраль, март, апрель 2020г. года не были подписаны работниками учреждения.;
- в нарушении письма Роструда от 09.08.2007 №3042-6-0 за проверяемый период отсутствовали должностные инструкции на следующих работников:
-учителя биологии Запрягаевой О.В.;
-учителя английского языка Александровой И.А.;
-учителя математики Матвиенко Л.И.;
Составлена одна общая должностная инструкция на 16 учителей, 7 из которых не были ознакомлены с инструкцией под роспись, а именно: учитель географии Греднева О.Н., учитель русского языка и литературы Орлова Е.В., учителя немецкого языка Штро В.Р., учителя ОБЖ Гуланян В.Н., учитель истории Гайдунко Т.А., учитель музыки Сафронова С.А., учитель математики Волошина А.С.
При проверке расчетных листков сотрудника Габербуш Л.А. и табеля рабочего времени за февраль 2020 установлено, что в табеле присутствуют обозначения «ПК» (нахождение на курсах по повышению квалификации). В свою очередь, в журнале операций №6 отсутствует приказ на командирование сотрудника, а также отсутствует графа с расчетом за командировку в расчетном листке. От ответственного лица, за заполнение табеля затребована объяснительная. В ходе проверки приказ был предоставлен.
При проверке расчетных листков сотрудника Матвиенко Н.В. с января по апрель 2020г выявлены случаи неверного начисления профсоюзных взносов;
- в нарушение раздела №2 «Положения о порядке распределении стимулирующей части фонда оплаты труда работникам МБОУ «СОШ № 23», утвержденное приказом МБОУ «СОШ № 23» от 25.08.2011 №51, оценочные листы педагогических работников результативности и качества инновационной и профессиональной деятельности, оформляются не надлежащим образом, а именно:
-имеются исправления, исправления с помощью корректора;
-имеются арифметические ошибки при подсчете итогового количества баллов;
-имеются записи карандашом;
-в некоторых оценочных листах нет ознакомительной подписи педагогического работника с результатами оценки экспертной группы;
-нет подписей членов экспертной группы.
3. Проверки организации питания в муниципальных бюджетных дошкольных образовательных учреждениях были проведены в МБДОУ «Детский сад №10 «Гнездышко», МБДОУ «Детский сад №24 «Солнышко», МБДОУ «Детский сад №19 «Рябинка», МБДОУ «Детский сад №23 «Малышок». В результате проведенных проверок выявлены следующие нарушения:
- в нарушение п.15.3 Приложения №10 СанПиН 2.4.1.3049-13 питание детей осуществлялось по меню-требованиям, которые не всегда соответствуют десятидневному меню, без соблюдения среднесуточных норм питания детей в детских дошкольных учреждениях: МБДОУ «Детский сад №10 «Гнездышко», МБДОУ «Детский сад №24 «Солнышко», МБДОУ «Детский сад №19 «Рябинка», МБДОУ «Детский сад №23 «Малышок»;
- у кладовщика на складе или на пищеблоке у повара выявлены недостачи или излишки продуктов питания в учреждениях: МБДОУ «Детский сад №19 «Рябинка», МБДОУ «Детский сад №24 «Солнышко»;
- в ходе контрольного взвешивания готовых блюд недовес или перевес не установлен;
- в Книге складского учета и в Журнале отходов при холодной обработке исправлений остатков продуктов питания не установлено;
- не соблюдаются среднесуточные нормы по продуктам питания в учреждениях: МБДОУ «Детский сад №24 «Солнышко», МБДОУ «Детский сад №23 «Малышок», МБДОУ «Детский сад №19 «Рябинка», МБДОУ «Детский сад №10 «Гнездышко»;
- в меню-требованиях имеются расхождения с цикличным 10 дневным меню 
в учреждениях: МБДОУ «Детский сад №10 «Гнездышко», МБДОУ «Детский сад №24 «Солнышко», МБДОУ «Детский сад №19 «Рябинка», МБДОУ «Детский сад №23 «Малышок»;
- нарушены требования по оформлению меню-требований, а именно:
- в меню-требованиях в МБДОУ «Детский сад №19 «Рябинка» присутствуют зачеркивания ручкой;
- в меню-требованиях на сотрудников выписывались продукты питания не в соответствии с нормой как на детей старшего возраста в МБДОУ «Детский сад № 10 «Гнездышко», МБДОУ «Детский сад №19 «Рябинка», МБДОУ «Детский сад №24 «Солнышко»;МБДОУ «Детский сад №23 «Малышок»;
- периодически, в нарушение 10-дневного цикличного меню, не выдавался второй завтрак в МБДОУ «Детский сад № 10 «Гнездышко», МБДОУ «Детский сад №24 «Солнышко», МБДОУ «Детский сад №23 «Малышок»;
- в нарушение 10-дневного цикличного меню по меню-требованиям выдавались другие блюда в МБДОУ «Детский сад № 10 «Гнездышко», МБДОУ «Детский сад №24 «Солнышко», МБДОУ «Детский сад №23 «Малышок»;
- в меню-требованиях присутствуют исправления, зачеркивания ручкой, не заверенные подписями ответственных сотрудников. Также в некоторых меню-требованиях от отсутствует подпись кладовщика МБДОУ «Детский сад №24 «Солнышко»;
- в нарушение Приложения №13 к СанПиНу 2.4.1.3049-13 суммарный объем блюд на завтрак не соблюден 09.01.2020, и составил 353,5 гр., когда норма для детей от 3-х до 7-ми лет составляет 400-500гр. В МБДОУ «Детский сад №24 «Солнышко»;
- на пищеблоке МБДОУ «Детский сад №23 «Малышок» отсутствовали технологические карты.
	После проведения проверок изданы приказы по результатам, излишки продуктов питания оприходованы на склад, недостача или материальный ущерб восстановлены.
4. Служебное расследование по жалобам: Приходько И.П. проводилось в МБДОУ «Детский сад № 38 «Росинка», обращение коллектива МБДОУ «Детский сад № 74 «Пчёлка».
 Приходько И.П. принята в МБДОУ «Детский сад № 38 «Росинка» с 19.01.2015 года на должность помощника воспитателя на 1,0 ставку, о чем свидетельствует приказ № 1 от 20.01.2015, утвержденный заведующим учреждения О.Н. Пивень. С работником был заключен трудовой договор б/н от 19.01.2015. 
При изменении условий оплаты труда и других условий, с работником заключались дополнительные соглашения к трудовому договору. Сотрудник был ознакомлен под роспись со всеми документами, непосредственно связанными с трудовой деятельностью – договором, дополнительными соглашениями к трудовому договору, приказами, должностными инструкциями. При проверке начисления заработной платы установлено - сотрудник замещал своих коллег, за что производилась дополнительно оплата. На основании письменного заявления сотрудника от 03.02.2020, заведующим учреждения был издан приказ об увольнении Приходько И.П. с должности помощника воспитателя, согласно пункта 3 статьи 77 Трудового кодекса Российской Федерации: по инициативе работника, нарушений при составлении приказа не установлено. 
  Служебное расследование по вопросам, изложенным в жалобе от коллектива проводилось в МБДОУ «Детский сад № 74 «Пчёлка». Согласно объяснения заведующего Кондратковой И.В., Кондратков Владимир Николаевич (супруг) работает в МБДОУ «Детский сад № 74 «Пчёлка» в должности грузчика на 0,5 ставки по внешнему совместительству. С работником заключен трудовой договор от 01.07.2016. Трудовая книжка отсутствует, так как хранится на основном месте работы сотрудника. В пункте 1.6 трудового договора № 121 от 01.05.2018 указано что сотрудник работает в организации по внутреннему совместительству, на самом деле совместительство является внешним. 
В пункте 1.2 договора №121 указано, что работник принимается на должность грузчика на 0,25 ставки, в пункте 5.1 указано, что продолжительность рабочего времени составляет 20 часов в неделю, согласно ст. 284 Трудового кодекса РФ следовало указать 10 часов. В пункте 4.1.1. трудового договора № 121 от 01.05.2018 неверно указан базовый оклад работника Кондраткова В.Н., который составил 2095 руб., однако согласно штатного расписания, утвержденного заведующим 01.01.2019, базовый оклад по должности грузчик на 1,0 ставку составляет 4190 руб., таким образом на 0,25 ставки следовало указать базовый оклад в размере 1047,50 руб.
Кондратков В.И. был ознакомлен с должностными инструкциями под роспись. Согласно должностным инструкциям грузчик осуществляет погрузку и выгрузку товаров, мебели, хозяйственно-бытовой техники и других материально-технических ценностей, поступивших или доставленных в МБДОУ «Детский сад № 74 «Пчёлка»; обеспечивает сохранность грузов при транспортировке. 
Поставщики доставляют продукцию в основном в рабочее время с 8:00 до 17:00, таким образом грузчик Кондратков В.И. не всегда осуществлял свои прямые должностные обязанности, так как работает в основном в вечернее время после 17:00. В должностной инструкции также указано, что работник должен выполнять разовые поручения заведующего хозяйства. Согласно объяснению грузчика Кондраткова В.Н. на рабочем месте он осуществлял: погрузку, разгрузку товаров; выполнял поручения завхоза – замену и установку потолочных светильников, вскрытие и восстановление полов, замену линолеума в группах, уборку снега, очистку крыши от сосулек и снега.
            В нарушение Постановления от 28.12.2017 № 5854 Администрации города Рубцовска Алтайского края «Об увеличении с 01 января 2018 года на территории города Рубцовска оплаты труда работников местного самоуправления, замещающих должности, не отнесенные к должностям муниципальной службы, работников муниципальных учреждений всех типов (автономных, бюджетных, казенных), а также работников учреждений (организаций), финансируемых за счет средств местного бюджета», установлено, что в январе - феврале 2018 года Кондраткову В.Н. не начислено повышение оклада на 4%. Кондраткову В.Н. излишне начислено заработной платы в размере 300 руб. 52 коп. за 2018 год.
        Беляева Любовь Владимировна (дочь) работает в учреждении с 09.01.2018, трудовой договор № 01. Согласно пункту 1.1. Трудового договора работник принят на должность швеи по совместительству на 0,5 ставки, причем не указано внешнее или внутреннее совместительство. Также в пункте 1.3. указано, что непосредственным местом работы Работника является МБДОУ «Детский сад № 74 «Пчёлка». В нарушение ст. 57 Трудового кодекса Российской Федерации в трудовом договоре не указаны какие именно - доплаты, надбавки, поощрительные выплаты положены работнику.
При беседе с сотрудниками МБДОУ «Детский сад № 74 «Пчёлка» установлено, что Беляева Л.В. не всегда присутствовала на рабочем месте, работу выполняла удаленно, так как место проживания работника город Новосибирск. В ходе проверки сотрудник Беляева Л.В. отсутствовала на рабочем месте, таким образом выявлено грубое нарушение трудового законодательства, согласно которому сотрудник должен присутствовать на рабочем месте 20 часов в неделю (0,5 ставки). 
          В нарушение трудового договора в расчетном листе за январь, февраль 2018 допущена ошибка, размер оклада составил 2080 руб., следовало начислить 2000 руб.
Проверкой установлено - в 2019, 2020 году не было оприходовано ни одного нового готового изделия. На балансе учреждения не числится машинка швейная.
5. Проведение внеплановой инвентаризации в муниципальных бюджетных дошкольных образовательных учреждениях. В результате проведенных проверок выявлены следующие нарушения:
- в результате инвентаризации в МБДОУ «Детский сад №45 «Солнышко» установлены излишки, которые были оприходованы, недостач не установлено;
- в результате инвентаризации в МАДОУ «ЦРР – детский сад №7 «Ярославна» 
установлена недостача металлического сайдинга в количестве 22,26 кв.м. на сумму 7412 руб. 58 коп., ноутбука «AsusPentium N3710» в количестве 1шт на сумму 24 999 руб. По факту недостачи ведется расследование сотрудниками МВД. Также выявлены излишки имущества и материальных ценностей, в ходе инвентаризации излишки оприходованы в подотчет материально-ответственного лица. 
6. Проверка с целью установления законности поступления и учета внебюджетных средств в виде добровольных пожертвований от физических и юридических лиц, в том числе родителей (законных представителей) была проведена в МБОУ «Кадетская средняя общеобразовательная школа №2». 
В результате проверки выявлены следующие нарушения:
- в результате проверки в нарушение Федерального закона от 11.08.1995 №135-ФЗ «О благотворительной деятельности и добровольчестве (волонтерстве)», п.1.4 приказа МКУ «О мерах по предупреждению незаконного взимания средств с родителей (законных представителей) обучающихся, воспитанников муниципальных общеобразовательных учреждений, муниципальных дошкольных образовательных учреждений, муниципальных образовательных учреждений дополнительного образования, подведомственных МКУ «Управление образования» г. Рубцовска и соблюдении законодательства при поступлении и расходовании платы за питание сотрудников дошкольных образовательных учреждений» от 16.06.2020 №266, п.3.1.3 «Положения о порядке формирования и расходования внебюджетных средств муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Кадетская средняя общеобразовательная школа №2», добровольные пожертвования от физических и юридических лиц принимаются в виде денежных средств, которые в дальнейшем перечисляются на лицевой счет, при этом учреждение не может принимать в кассу наличные денежные средства. В результате проверки установлено, что добровольные пожертвования в 2019 году принимались в кассу учреждения на основании заявлений 
с указанием цели от председателя Управляющего совета Н.И. Багаевой на общую сумму 110700,0 руб.
- в нарушение ст. 572 Гражданского кодекса Российской Федерации с декабря 2019 года по настоящее время учреждением принимались в дар по письменным заявлениям товары от родителей (линолеум, лампы дневного освещения, гипсокартон, валики, кисти и др.), без заключения договора дарения. В результате проверки установлено, что поступившие материальные средства были оприходованы учреждением на общую сумму 152770,95 руб. В 2019 году учреждением был заключен договор на выполнение работ, входящих в должностные обязанности штатных работников учреждения рабочего по комплексному обслуживанию и ремонту зданий. Согласно договору №б/н от 15.10.2019, ООО «Рубцовск-Сантехмонтаж» было оплачено 19946,0 руб. за сантехнические работы. В результате учреждением было необоснованно оплачено из средств, полученных от родителей (законных представителей) добровольные пожертвования за выполнение работ по договору в общей сумме 19946,0 руб. 
7. Проверка правильности начисления заработной платы была проведена в МБДОУ «Детский сад №46 «Светлячок», МБДОУ «Центр развития ребенка – детский сад №55 «Истоки». 
В результате проверки в МБДОУ «Детский сад №46 «Светлячок» выявлены следующие нарушения:
- в тарификационных списках учебно-вспомогательного и младшего обслуживающего персонала на 2019-2020 гг. неверно установлен коэффициент специфики дошкольного образовательного учреждения в размере 15%. Следовало не применять повышающий коэффициент за работу в группах оздоровительной направленности для учебно-вспомогательного, обслуживающего персонала;
- в нарушение ст.284 ТК РФ Нагин А.И., согласно трудового договора № 2 от 12.01.2015  работал в учреждении на 1,5 ставки сторожем по совместительству. Согласно соглашению о внесении изменений в трудовой договор от 01.11.2019 и приказа № 148л от 31.10.2019 «Об изменении нагрузки», работнику уменьшена нагрузка: вместо 1,5 ставки - 1,0 ставка сторожа (договор также оформлен по совместительству). Сотрудник является внешним совместителем. Работая на условиях совместительства работник не может занимать в организации полную ставку (штатную единицу), из этого следует вывод, что внешний совместитель А.И. Нагин не имеет права занимать 1,0 ставку сторожа в учреждении.
- при проверке расчетных листков сотрудника установлены случаи излишнего начисления доплаты за увеличение объема работ. В январе, феврале 2020 из заработной платы сотрудника Нагина А.И. было удержано 3760 руб.
- в расчетных листках Нагиной Е.И., работающей в должности повара на 1,25 ставки в феврале 2020 неверно начислена стимулирующая часть зарплаты повару (внутреннее совместительство): начислено 3295,47 руб., следовало начислить 13949,50*0,25=3487,38 руб. Таким образом в феврале 2020 сотруднику недоначислено191 руб. 91 коп.
- Путинцева З.А. в сентябре 2019 работала на 1,5 ставки по должности сторож. Переведена на 1,0 ставку сторожа с 01.11.2019 согласно приказа № 151л от 31.10.2019 «Об изменении нагрузки». При проверке расчетных листков сотрудника установлены случаи излишнего начисления доплаты за увеличение объема работ. В январе, феврале 2020 из заработной платы было удержано 3760 руб.
- Чернухин М.Н. в сентябре 2019 работал в учреждении на 1,5 ставки сторожем – трудовой договор № 27 от 12.01.2015. Договор заключен по основной работе и по внутреннему совместительству. С 01.11.2019 согласно приказа № 150л от 31.10.2019 «Об изменении нагрузки» переведен на 1,0 ставку сторожа.
При проверке расчетных листков сотрудника установлены случаи излишнего начисления доплаты за увеличение объема работ. В феврале 2020 из заработной платы было удержано 1880 руб.
- в ноябре 2019 – феврале 2020 в табеле учета использования рабочего времени неверно указана нагрузка сторожей корпуса № 2: указано 1,5 ставки, следовало 1,0 ставка.
В результате проверки в МБДОУ «Центр развития ребенка – детский сад №55 «Истоки» выявлены следующие нарушения:
- в нарушение штатного расписания, утвержденного заведующим учреждения на 01.10.2019 А.С. Воронову, работающему в должности рабочего по комплексному обслуживанию зданий и сооружений на 1,5 ставки неверно установлен базовый оклад с октября 2019 года. Согласно штатному расписанию по данной должности установлен оклад 4240 руб., в расчетных листках – 4290 руб. 
- в декабре 2019, январе 2020 выявлены случаи неверного начисления доплаты по баллам педагогическим работникам.
- ходе проверки установлено неверное начисление налога на доходы физических лиц в декабре 2019 года, январе - феврале 2020 года.
8. Проверка штатно-финансовой дисциплины была проведена в МБОУ «СОШ № 23». В результате проверки выявлены следующие нарушения:
- при проверке трудовых книжек сотрудников учреждения, установлено, что в нарушение Постановления правительства РФ от 16.04.2003 №225 «О трудовых книжках», статьи 66 ТК РФ выявлены расхождения по наименованию должностей сотрудников учреждения с их наименованием, утвержденным штатным расписанием, в трудовой книжке Крамаревой О.В. неверно указана должность библиотекаря. В трудовой книжке Ширяевой Ю.В. дата увольнения сотрудника совпадает с датой принятия на работу. 
- при проверке утвержденных приказов МБОУ «СОШ № 23» выявлены нарушения по их оформлению. Так в приказе №17/1 «О приеме работника» от 02.02.2020 дата приема работника Кутеляповой Е.П. не совпадает с датой приема, указанной в ее трудовой книжке. В личном деле Матвиенко Л.И. к приказу № 56 от 25.08.2015 «О приёме работника» не приложен трудовой договор от 25.08.2015. В нарушение требований части 2 статьи 22 ТК РФ работодатель не ознакомил работников под роспись с приказами, непосредственно связанными с их трудовой деятельностью.
- в нарушение статьи 91 Трудового кодекса Российской Федерации учреждением составляется несколько табелей вместо одного, сотрудники указаны не в алфавитном порядке, неверно прописаны имена некоторых сотрудников.
- в нарушение статьи 103 ТК РФ в учреждении работники не ознакомлены под роспись с утвержденным графиком сменности сторожей с января по апрель 2020 года.
- в нарушение ст. 57 ТК РФ в трудовых договорах работников учреждения отсутствуют сведения об условиях оплаты труда. 
- в нарушение Методических рекомендаций по формированию системы оплаты труда работников общеобразовательных организаций, утвержденных Минобрнауки России от 28.12.2017г №ВП-1992/02 и п.1.11 «Положения о порядке формирования и расходования фонда оплаты труда МБОУ «СОШ № 23» тарификационный список работников на 2019-2020 год не заверен подписью директора школы, а также отсутствует приказ, утверждающий тарификационный список.
- в нарушение штатного расписания учреждения, Егоровой Л.А., работающей в должности уборщика помещений, неверно установлен базовый оклад с января по апрель 2020 года. Также неверно установлен базовый оклад за январь – апрель 2020г. в размере 1908 руб. следующим сотрудникам: Вахрамеевой О.В., Валиховой Л.В., Королёвой Н.И. В ходе ревизии базовый оклад сотрудников приведен в соответствие. 
- в нарушение ст. 284 ТК РФ Егорова Л.А. работает на 1,9 ставки – уборщиком помещений на 0,9 ставки и сторожем на 1,0 ставку. Для совместителей продолжительность рабочей недели не может превышать 20 часов. Черешнев Д.В., работает на 1,0 ставку техником-программистом, на 0,5 ставки специалистом по закупкам и учителем технологии (17 часов), что является нарушением статьи 284 ТК РФ.
- в нарушение п.1 Постановления Министерства труда и социального развития РФ «Об особенностях работы по совместительству педагогических, медицинских, фармацевтических работников и работников культуры» от 30.06.2003 №41, Запрягаева О.В. принята на должность учителя биологии по внешнему совместительству, с учетом фактической нагрузки 24 часа. Учитель-логопед Потапенко Н.В. принята на должность учителя начальных классов по внутреннему совместительству, с учетом фактической нагрузки 28 часов. Продолжительность работы по совместительству педагогических работников не может превышать половины месячной нормы рабочего времени, исчисленной из установленной продолжительности рабочей недели. Таким образом, Запрягаева О.В., Потапенко Н.В. могут работать по совместительству только с нагрузкой 18 часов.
- в нарушение приказа Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 26.08.2010 №761н «Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей работников образования», руководством учреждения назначены на должность учителей сотрудники Шепель К.Н., Черешнев Д.В., Гуланян В.Н., которые не соответствует требованиям тарифно-квалификационных характеристик по уровню образования.
-в  нарушении письма Роструда от 09.08.2007 №3042-6-0 за проверяемый период отсутствовали должностные инструкции Запрягаевой О.В., Александровой И.А., Матвиенко Л.И. Составлена одна общая должностная инструкция на 16 учителей, 7 из которых не были ознакомлены с инструкцией под роспись. Некоторые должностные инструкции оформлены ненадлежащим образом: использованы ссылки на нормативные документы, утратившие силу, имеют место случаи отсутствия даты утверждения должностных инструкций.
- при проверке начисления заработной платы установлено, что в расчетных листках сотрудника Матвиенко Н.В. с сентября 2019 по май 2020 производилась доплата в размере 6000 руб. (без учета районного коэффициента), основанием для которой послужил приказ № 112 от 11.09.2019. В нарушение штатного расписания, в приказе на доплату указана должность «воспитатель ГПД». Данная должность отсутствует в утвержденном штатном расписании. Также в приказе отсутствует сумма доплаты. 
При проверке оценочных листов установлено, что некоторые сотрудники не ознакомлены под роспись с оценочными листами, имеются исправления, исправления с помощью корректора, имеются арифметические ошибки при подсчете итогового количества баллов.

Годовая инвентаризация имущества и финансовых обязательств муниципальных бюджетных и автономных образовательных учреждений проведена в период с 01.10.2020 по 25.12.2020 на основании приказа МКУ «Управление образования» г. Рубцовска от 09.09.2020 № 355 «Об организации и проведении годовой инвентаризации имущества и финансовых обязательств».
По результатам инвентаризации  оприходованы основные средства в сумме 18 940,00 рублей и материальные запасы в сумме 12 999,67 рублей.
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