ПРОТОКОЛ

заседания муниципального методического объединения учителей географии
29 сентября 2020
№ 1
ТЕМА ЗАСЕДАНИЯ: «Анализ и план работы ММО, организационные вопросы»
ПОВЕСТКА:

1.Анализ работы ММО за 2019-2020 уч. год.

2.Анализ реализации ФГОС.

3.Планирование работы ММО учителей географии на 2020-2021 уч. год

4. Составление, редактирование и утверждение рабочих программ по географии.

СЛУШАЛИ:

По первому вопросу слушали руководителя ММО Терехову Е.В., которая обобщила итоги работы за 2019-2020 учебный год, предложила считать работу МО удовлетворительной.
По второму вопросу слушали Янину Н.В., которая напомнила коллегам цели ФГОС, структуру, особенности построения образовательного процесса по географии.
Учитель отметила, что изучение географии в основной школе в условиях перехода на ФГОС предусматривает переосмысление роли учителя в образовательном процессе. Возрастает роль учителя как организатора учебной деятельности учащихся на всех этапах урока. Организация информационно-образовательной среды за счет использования современных средств и технологий обучения, помноженная на постоянный контроль за качеством полученных компетенций, позволит учителям учить учащихся учиться. Учащиеся постепенно овладевают основными приемами учебной познавательной деятельности и учатся самостоятельно работать с различными источниками информации. Именно эти направления в методике преподавания представляются наиболее важными в современных условиях организации обучения географии в основной школе с учетом всех требований ФГОС к результатам усвоения основной образовательной программы. Также учителя поделились своими впечатлениями и определили проблемы и трудности в реализации ФГОС.
По третьему вопросу обменялись мнениями о составлении рабочих программ по предмету, выяснили, что программы составлены в соответствии с авторскими программами, учебные пособия соответствуют рекомендациям МО РФ, указанным в федеральном перечне учебников, рекомендованных (допущенных) к использованию в образовательном процессе в общеобразовательных учреждениях. Учителя обменялись мнениями о составленных программах внеурочной деятельности. Поступило предложение одобрить программы внеурочной деятельности.
По четвертому вопросу слушали руководителя ММО Терехову Е.В., которая предложила обсудить задачи, план работы на 2020-2021 учебный год.
РЕШИЛИ:

1. Считать работу ММО учителей географии удовлетворительной.
2. Продолжать работу по реализации ФГОС.
3. Предложенные задачи и план работы руководителем ММО Тереховой Е.В. на 2020-2021 учебный год принять к реализации.
Руководитель ММО:



/Е.В.Терехова/
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