ПРОТОКОЛ № 1

заседания городского муниципального методического 
объединения социальных педагогов 
Тема: «Компетенции социального педагога и педагога – психолога на различных этапах профилактики девиантного и суицидального поведения».
13.02.2021 г.

Повестка:
1. Социализация трудных подростков в условиях ОУ.
2. Компетенция социального педагога при раннем выявлении факторов суицидального риска.
3. Описание поведенческих реакций педагога – психолога на действия детей, находящихся на разных уровнях суицидального риска.
4. Подбор стимульного материала для работы с детьми группы суицидального риска. 

5. Первичное выявление детей группы риска
6. Описание психодиагностических методик и работы с выявленными отклонениями (нарушениями) по итогам диагностики.
7. Разное. Ответы на вопросы. 
СЛУШАЛИ:

Гузееву В.А., социального педагога МБОУ «ООШ №15», которая представила презентацию, основанную на собственном опыте с использованием различных технологий, направленных на успешную социализацию трудных подростков и профилактику аддиктивного поведения.
СЛУШАЛИ:

Социального педагога МБОУ «Лицей №7» Ломову Е.А., которая осветила 2 вопрос плана заседания МО, в частности: «Компетенции социального педагога при раннем выявлении факторов суицидального риска» (презентация).
СЛУШАЛИ:

Дручинину Н.В., педагога-психолога МБОУ «СОШ № 19», которая представила описание поведенческих реакций педагога – психолога на действия детей, находящихся на разных уровнях суицидального риска, а также коллегам новинки литературы по рассматриваемым вопросам. Также познакомила с новыми методами работы педагогов-психологов.
СЛУШАЛИ:

Гнилицкую И.А., педагога – психолога МБОУ «СОШ №1, которая представила достаточно серьезную литературу для работы педагога-психолога в рамках профилактики суицидального поведения. Создала базу стимульного материала по профилактике девиантного поведения.
СЛУШАЛИ:

Гуслеву О.Ю. педагога – психолога МБОУ «ООШ №15», которая рассказала о методике первичного выявления детей группы суицидального риска.
СЛУШАЛИ:

Чурилову Н.А., педагога – психолога МБОУ «Лицей № 7», которая ознакомила участников с современными психодиагностическими методиками и с алгоритмом действий при выявлении детей с нарушениями в развитии. Ответила на вопросы участников ГМО.
Руководитель ММО социальных педагогов                         Е.А. Ломова
ПРОТОКОЛ № 2
заседания городского муниципального методического 
объединения социальных педагогов 
Тема: «Организация сопровождения замещающих семей, семей, находящихся в социально-опасном положении»
12.03.2021 г.

Повестка:
1. Формы и методы работы с замещающими семьями.
2. Деятельность КГБУ «Рубцовский центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей.

3. Опыт работы с семьями, находящимися в социально-опасном положении. 

4. Компетенции социального педагога в работе с замещающими семьями.
СЛУШАЛИ:

По – первому вопросу выступила главного специалиста отдела опеки и попечительства Рыбакова Инна Александровна, она рассказала о том, что контроль за исполнением опекунами обязанностей, соблюдении ими прав и законных интересов несовершеннолетних подопечных, осуществляется в виде плановых и внеплановых проверок условий жизни подопечных на основании акта органа опеки и попечительства. Работа с замещающими семьями включает в себя не только контроль, но и оказание помощи опекунам в воспитании детей. Специалистами отдела опеки и попечительства оказывается информационная, консультативная и иная помощь опекунам в реализации прав и законных интересов детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (составление исков в суд, направление различных запросов в учреждения и организации и т.д.).

По обращению опекунов с их подопечными специалистами ООиП проводятся профилактические беседы о необходимости соблюдения Устава образовательного учреждения. Добросовестного отношения к учебе, получения среднего образования, уважительно отношения к опекуну и др. При необходимости опекунам вместе с подопечными рекомендуется посещение КГБУ «Рубцовский центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей», для получения помощи соответствующего специалиста.
Ежегодно, в начале учебного года, возникает необходимость проведения сверки отдела опеки с образовательными учреждениями города Рубцовска списков замещающих семей.

РЕШЕНИЕ: 

Принять информацию к сведению. Обеспечить информирование о сверке списков замещающих семей отдела опеки и попечительства с образовательными учреждениями через МКУ «Управление образования».

СЛУШАЛИ:

Кирьянову Е.А., она рассказала об службах, которые функционируют в КГБУ «Рубцовский центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей»:
· служба содействия устройству воспитанников на воспитание в семьи граждан;

· служба сопровождения замещающих семей;

· служба оказания помощи в социально адаптации выпускников центра.
В рамках деятельности службы содействия устройству детей в семьи граждан РФ специалисты центра проводят работу, направленную на создание благоприятных условий для полноценного психического и личностного развития детей, в соответствии с их индивидуальными возможностями и особенностями. Данная работа идет по разным направлениям деятельности, одним из которых является информационно-просветительская деятельность в области семейного устройства.
Для оказания информационно-просветительской и консультативной помощи членам замещающих семей в дистанционном формате в мессенджере WhatsApp специалистами центра создана группа «Вместе мы сильнее».
Группа объединила специалистов учреждения (педагогов-психологов, социального педагога, учителя-логопеда) и замещающих родителей для решения вопросов детско-родительского взаимодействия в условиях пандемии.
Всего специалистами службы сопровождения за 2020 год проведено около 500 индивидуальных консультаций для замещающих родителей. Общее количество индивидуальных консультаций, полученных подопечными составило 152. 63 семьи получили психолого-педагогическую и медико-социальную помощь в групповых формах работы.
На базе центра организовано 21 мероприятие для замещающих семей с использованием дистанционных технологий. Одной семье оказано кризисное сопровождение.
Проблемы, с которыми замещающие родители обращаются в службу сопровождения, довольно разнообразны: отсутствие контакта с ребенком, тревога за будущее подопечного, отклонения в поведении ребенка, а также об изменениях, которые происходят с ребенком, вступающим в период полового созревания и другие. 
Воспитанники центра посетили молодежный центр «Точка». Занятия для детей стали незабываемыми: воспитанники, используя практическое руководство тьютора, создавали интересные предметы из эпоксидной смолы. Эпоксидная смола для творчества – именно тот материал, который поможет любому воплотить свои фантазии в реальность, запечатлеть в своих работах целый мир. Также детей научили приёмам работы с глиной на гончарном круге, что способствовало развитию сенсорных ощущений, творческого воображения. Занятия в центре «Точка» для воспитанников не только познавательны, они способствуют созданию дружеской обстановки, снимают тревожность, напряжение, стабилизируют психоэмоциональное состояние.

РЕШЕНИЕ: 

Принять информацию к сведению, возобновить взаимодействие с КГБУ «Рубцовский центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей» в части проведения семинаров для замещающих семей на базе образовательных учреждений по округам.

СЛУШАЛИ:

Сурначеву Е.В. которая рассказала, статьей 121 Семейного кодекса Российской Федерации на органы опеки и попечительства возложена обязанность защищать права и интересы детей в случаях смерти родителей, лишения их родительских прав, ограничения их в родительских правах, признания родителей недееспособными, болезни родителей, уклонения родителей от воспитания детей или от защиты их прав и интересов, в том числе при отказе родителей взять своих детей из образовательных организаций, медицинских организаций, организаций, оказывающих социальные услуги, или аналогичных организаций, при создании действиями или бездействием родителей условий, представляющих угрозу жизни или здоровью детей либо препятствующих их нормальному воспитанию и развитию, а также в других случаях отсутствия родительского попечения.
Отдел опеки и попечительства осуществляет работу с семьями, находящимися в трудной жизненной ситуации, в социально опасном положении, в соответствии с порядком взаимодействия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в организации индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними и семьями, находящимися в социально опасном положении, трудной жизненной ситуации.

Своевременное выявление и учет детей, попавших в трудную жизненную ситуацию, утративших по тем или иным причинам родительское попечение, является необходимым условием оказания им соответствующей помощи. Для своевременного выявления и учета детей, попавших в трудную жизненную ситуацию, оставшихся без попечения родителей, орган опеки и попечительства должен располагать полной и достоверной информацией, которой, в свою очередь, располагают образовательные учреждения. 

РЕШЕНИЕ:
Информацию принять к сведению, в случае выявления детей, попавших в трудную жизненную ситуацию, утративших по тем или иным причинам родительское попечение незамедлительно сообщать в отдел опеки и попечительства.

СЛУШАЛИ:

Итоги работы с замещающим семьями подвела Ломова Е.А., в результате работы выявлено несколько замечаний в адрес как специалистов отдела опеки, так и социальных педагогов. Обозначены трудности в работе с опекунами и пути решения проблем.

РЕШЕНИЕ:
Признать работу по взаимодействию социальных педагогов с замещающими семьями удовлетворительной. В решении проблемных ситуаций при работе с замещающими семьями опираться на методические рекомендации и закон об установлении опеки.

Руководитель ММО социальных педагогов                          Е.А. Ломова
ПРОТОКОЛ № 3
заседания городского муниципального методического 
объединения социальных педагогов 
Тема: «Служба медиации в образовательном учреждении как способ разрешения конфликтных ситуаций».
23.04.2021г.

Повестка:
1. Служба медиации в образовательном учреждении как способ разрешения конфликтных ситуаций.

2. Формы и методы работы социального педагога по предупреждению насилия над детьми.

3. Деятельность социального педагога в работе ПМПК 
СЛУШАЛИ:

Замистителя директора по социальной работе Бойкову Елену Михайловну, которая познакомила присутствующих с работой службы примирения, алгоритмом работы служб примирения. Рассказала о примирительных технологиях, школьных медиациях, дала ссылку на сайт Коновалова Антона куратора школьных служб примирения.
РЕШЕНИЕ:
Принять информацию к сведению.

СЛУШАЛИ:

Социального педагога МБОУ «ООШ №26 им. А.С. Пушкина» Павлов Елену Анатольевну. Она отметила что работа социального педагога по предупреждению насилия в семье направлена на достижение следующих целей: выявление и преодоление последствий насилия над детьми, комфорт каждого члена семьи; осознание стереотипов взаимодействия и изменение их патологических форм каждым членом семьи.

Также Елена Анатольевна выделила задачи для достижения этих целей, основные направления деятельности социального педагога, на основании которых составляются ежегодные планы работы педагога.

Деятельность социального педагога по предупреждению насилия в семье подразумевает следующие направления: работа с детьми, работа с семьей, работа с педагогическим коллективом, работа с правозащитными органами.
СЛУШАЛИ:

По третьему вопросу выступила социальный педагога МБОУ «Лицей №7», Ломова Елена Алексеевна. Она представила форму представления социального педагога на ПМПК, отметила некоторые спорные моменты, раскрыла каждый пункт заключения социального педагога.
РЕШЕНИЕ:
Использовать в работе социальных педагогов рекомендации по работе ПМПК.
Руководитель ММО социальных педагогов                           Е.А. Ломова
