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В 2020-2021 учебном году Муниципальное методическое объединение учителей, работающих с детьми ОВЗ  (далее – ММО) работало над темой «Совершенствование качества образования путём освоения современных педагогических и информационно-коммуникационных технологий, выделение специфических методов и подходов к обучению на разных возрастных ступенях».
Основная цель работы ММО - предоставление возможностей учителям, работающих с детьми ОВЗ для адаптации в условиях постоянного изменения получения обучающимися ОВЗ разных форм  образования в условиях пандемии и увеличения нагрузки и ответственности с введением инклюзивного образования.
На 2020-2021 учебный год были определены задачи:
· продолжить работу по реализации АООП НОО, АООП ООО для детей с ОВЗ, АООП УО;
· совершенствовать работу по реализации принципа индивидуального подхода в обучении и воспитании с детьми ОВЗ;
· использовать  наиболее эффективные технологии преподавания предметов, разнообразных вариативных подходов в условиях перехода на дистанционное обучение;
· непрерывно совершенствовать уровень педагогического мастерства преподавателей, их эрудиции и компетентности в  сфере образования при работе с детьми ОВЗ;
· оказать практическую помощь учителям в повышении их педагогического мастерства, через организацию работы с детьми ОВЗ, направленную на повышение качества образования;
· совершенствовать качество современного урока при работе с детьми ОВЗ, обеспечивающего системно-деятельный подход к освоению учебного материала, применять современные методы обучения и внедрять новые цифровые технологии;
Эффективность выполнения задач:
а) Учителя  повышали свое педагогическое мастерство так же силами ММО через проведение заседаний ММО, представление собственного педагогического опыта при работе с детьми ОВЗ, через участие в вебинарах, через работу по темам самообразования. В марте на заседании ММО педагогический опыт работы с детьми ОВЗ представили учителя МБОУ «СОШ №18»: Михайлова Е.Н. (учитель немецкого языка), Ягодкина Ю.В. (учитель истории и обществознания), Бессонова Н.А. (учитель ИЗО), Шарыпова А.Л. (учитель начальных классов), Гросс С.И. (учитель технологии).
б) Аттестация учителей, работающих с детьми ОВЗ, проводилась согласно плану аттестации. Все аттестующиеся подтвердили заявленную категорию.
В этом учебном году было проведено 3 заседания ММО по темам:
· Планирование и организация методической работы МО учителей, работающих с детьми ОВЗ;
· Современные подходы к организации образовательного процесса учащихся с ограниченными возможностями здоровья;
· Основные проблемы и пути решения при работе с детьми ОВЗ в следующем учебном году;
в) Была организована консультация учителей по документальному сопровождению обучающихся с ОВЗ для прохождения аттестации в форме ГВЭ. 
г) Изучили нормативно-правовую базу для работы с детьми ОВЗ:
· Познакомились с новыми СанПиН 2.4.2.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодёжи», утвержденные Постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28.09.2020 №28 в части касающейся изменений в работе с детьми ОВЗ;
· Изучили и разработали Примерные адаптированные основные общеобразовательные программы НОО и ООО;
· Познакомились с распоряжением Министерства просвещения Российской Федерации от 09.09.2019 №Р-93 «Об утверждении примерного положения о психолого-педагогическом консилиуме образовательной организации»; 
д) Организована практическая помощь учителям по определению адаптированной программы обучающимся с ОВЗ на основании заключения ТПМПК.

Исходя из вышеизложенного, можно сделать следующий вывод:
работу ММО в 2020-2021 учебном году признать удовлетворительной, т.к. задачи  ММО на 2020-2021 учебный год решены, цель достигнута. 

Но есть ряд вопросов, которые  требуют особого внимания:
- низкая мотивация учителей для принятия участия в работе ММО; 
- низкая явка педагогов на заседания ММО.
Данные проблемы могут быть решены только через уменьшение нагрузки педагогов в школах и заинтересованности учителей в работе ММО.
