Протокол № 2
 заседания муниципального методического объединения учителей, работающих с детьми с ограниченными возможностями здоровья от 16 ноября 2021 года

Присутствовали:     21 педагог (№2, №3,  №6, №7,  №10, №11, №18, №23, №24, №26 Планета Детства, Эрудит).
Место проведения:  МБОУ «СОШ №18» города Рубцовска.

Тема: «Нормативно-правовое обеспечение психолого-педагогического сопровождения обучающихся с ОВЗ».

Повестка дня:
1. АООП НОО, АООП ООО и АООП УО (сипр): требования и результаты освоения;
1. Стандарты третьего поколения: изменения касающиеся обучающихся с ОВЗ;
1. Новый Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по адаптированным основным общеобразовательным программам;
1. Перечень учебников УМК для умственно отсталых детей по варианту 1 и варианту 2;

Вопрос 1. 
Слушали: АООП НОО, АООП ООО и АООП УО (сипр): требования и результаты освоения.
Выступили:
1)Барсукова Н.М., руководитель муниципального методического объединения учителей, работающих с детьми с ограниченными возможностями здоровья, которая проанализировала Адаптированные основные общеобразовательные программы I, II, III, IV, V, VI, VII и VIII видов. Отдельно были проанализированы Адаптированные основные общеобразовательные программы для умственно отсталых детей (вариант 1 и вариант 2).  Наталья Михайловна рассказала о требованиях предъявляемых данными программами к: кадровому составу, условиям реализации данных программ, учебному плану, познакомила с результатами освоения обучающимися данных программ.

Вопрос 2. 
Слушали: Стандарты третьего поколения: изменения касающиеся обучающихся с ОВЗ.
Выступили:
Барсукова Н.М., руководитель муниципального методического объединения учителей, работающих с детьми ОВЗ. Она познакомила с Федеральным государственным образовательным стандартом начального общего образования (далее – ФГОС НОО), утверждённый приказом Министерства просвещения РФ от 31.05.2021г. №286; Федеральным государственным образовательным стандартом основного общего образования (далее – ФГОС ООО), утверждённый приказом Министерства просвещения РФ от 31.05.2021г. №287, особенно тех изменений, касающихся детей с ОВЗ.

Вопрос 3. 
Слушали: Новый Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по адаптированным основным общеобразовательным программам
Выступили:
Барсукова Н.М., руководитель муниципального методического объединения учителей, работающих с детьми с ограниченными возможностями здоровья, которая рассказала участникам методического объединения о новом Порядке организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам, в том числе и адаптированным, утверждённый  приказом Министерства просвещения РФ от 22.03.2021г. №115. 

Вопрос 4. 
Слушали: Перечень учебников УМК для умственно отсталых детей по варианту 1 и варианту 2;
Выступили:
Барсукова Н.М., руководитель муниципального методического объединения учителей, работающих с детьми с ограниченными возможностями здоровья, которая представила на обсуждение участникам методического объединения перечень учебников УМК для умственно отсталых детей и подобранные методические рекомендации и авторские программы. Данные разработанные материалы были предложены участникам ММО в печатном виде.
Также при завершении работы методического объединения участники предложили следующее заседание провести в январе месяце по вопросу работы школьного ППк: документы, план работы и др.

Решили:
1. Считать, что   работа  ММО проведена на хорошем  теоретическом  и  практическом уровне. 
1. Предложить образовательным учреждениям города Рубцовска поделиться опытом работы школьного ППк.


                                                          


 Руководитель  ММО:  Н. М. Барсукова     






















