ВПР в 2020-2021 учебном году
Во исполнение приказа Рособрнадзора от 05.08.2020 № 821 «О внесении изменений в приказ Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 27.12.2019 № 1746 «О проведении Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки мониторинга качества подготовки обучающихся общеобразовательных организаций в форме всероссийских проверочных работ в 2020 году» Всероссийские проверочные работы (далее – ВПР) пройдут в период с 14.09.2020 по 12.10.2020.
ВПР будут проводиться:
для обучающихся 5 класса (по программе начальной школы) по каждому из учебных предметов: «Русский язык», «Математика», «Окружающий мир»;
для обучающихся 6 класса (по программе 5 класса) по каждому из учебных предметов: «Русский язык», «Математика», «История», «Биология»;
для обучающихся 7 класса (по программе 6 класса) по каждому из учебных предметов: «Русский язык», «Математика», «История», «Биология», «География», «Обществознание»;
для обучающихся 8 класса (по программе 7 класса) по каждому из учебных предметов: «Русский язык», «Математика», «История», «Биология», «География», «Обществознание», «Физика», «Английский язык», «Немецкий язык»;
для обучающихся 9 класса (по программе 8 класса) по каждому из учебных предметов: «Русский язык», «Математика», «История», «Биология», «География», «Обществознание», «Физика», «Химия».
Планы-графики проверочных работ размещены на сайтах общеобразовательных учреждений.
 
