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Сайт: https://innovaticum.wixsite.com/innovaticum
   Наша группа ВКонтакте: https://vk.com/innovaticum 
В современную эпоху процессов глобализации происходит вовлечение России в мировое экономическое пространство. Уверенное знание иностранных языков представляет собой важный фактор конкурентоспособности современного специалиста. 
Инновационный образовательный центр INNOVATICUM уверен в необходимости применения современных методов обучения, основанных на развитии кругозора обучающихся, увлекательности формы подачи материала и его информационной насыщенности. 
Приглашаем учащихся общеобразовательных организаций, студентов профессиональных образовательных организаций и организаций высшего образования принять участие во Всероссийской олимпиаде по английскому языку «DUMBLEDORE’S QUIZ «FOLLOWING HARRY POTTER» (Викторина от Дамблдора «По следам Гарри Поттера»), посвященной Дню английского языка в Организации Объединённых Наций. 
Олимпиада проверяет основные аспекты владения иностранным языком: лексический и грамматический уровень, понимание высказываний на уровне предложения и текста, также совершенствуются знания страноведческого характера, повышается словарный запас, развивается устойчивый интерес к чтению литературы на иностранном языке.
Цель олимпиады.
Развитие у обучающихся творческих способностей и повышение интереса к английскому языку на основе изучения аутентичных текстов произведений современной иностранной литературы.
Порядок участия в олимпиаде.

1. Участник проходит по ссылке: https://goo.gl/forms/y3bvpszMkZTmyjMr2  
2. Заполняет заявку и отвечает на вопросы олимпиады (просим участников внимательно заполнять персональные данные и электронные адреса, именно на них будут отправляться наградные документы). 
3. Указывает в ходе ответов на необходимость наградного документа. 

4. После прохождения олимпиады система мгновенно покажет участнику результат.  
5. В случае необходимости наградного документа с участником свяжется наш сотрудник.

Сроки проведения олимпиады.

Олимпиада проводится с 01 сентября 2018 года. Олимпиаду можно проходить неограниченное количество раз до 20 декабря 2018 года. Сертификат/диплом предоставляется в электронной форме на указанный в заявке электронный почтовый ящик в течении 3 рабочих дней после прохождения теста и оплаты.
Условия участия в олимпиаде.

Участие в олимпиаде бесплатное. Стоимость наградного документа: 150 рублей.
Определение победителей олимпиады.
Олимпиадное задание состоят из 25 тестовых вопросов (за каждый правильный ответ - 4 балла). 

Общее количество набранных баллов - 0-100.

Критерии оценки:

1- место от 92 до 100 баллов;

2- место от 84 до 88 баллов;

3- место от 76 до 80 баллов.

Сертификат участника – менее 76 баллов.

Сертификат/диплом предоставляется в электронной форме на указанный в заявке электронный почтовый ящик.
!!! Участие руководителей, педагогов, и других заинтересованных лиц в организации и проведении олимпиады !!!
В случае организации участия в олимпиаде не менее 5 участников, оплативших получение наградного материала, организатор направляет на электронную почту: innovaticum@gmail.com заявку в свободной форме с просьбой предоставить свидетельство организатора Всероссийской олимпиады по английскому языку «DUMBLEDORE’S QUIZ «FOLLOWING HARRY POTTER» (Викторина от Дамблдора «По следам Гарри Поттера»).  В заявке необходимо указать свои данные (Ф.И.О., наименование организации, адрес электронной почты), данные привлеченных им лиц (Ф.И.О.), получивших наградной материал. Свидетельство организатору предоставляется безвозмездно.
Способы оплаты участия.
По ссылке любым из указанных способов:  https://innovaticum.wixsite.com/innovaticum/oplata 
С уважением

оргкомитет 
